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Zprávy starosty
Ocenění Policisty roku 2013
Na zasedání Zastupitelstva obce 
Těrlicko dne 12.3.2014 byla sta-
rostou obce, na návrh velitele 
Obvodního oddělení Policie Čes-
ké republiky Těrlicko, předána 
odměna nprap. Karlu Ruskovi, 
který byl za OO PČR Těrlicko 
oceněn jako Policista roku 2013.
Nprap. Karel Rusek byl vyhod-
nocen jako Policista roku 2013 za 
profesionální a zodpovědný přístup  
k plnění svěřených úkolů a za prosa-
zování dobrého jména Policie ČR.
Obec Těrlicko se tak připojila  
k těm, kteří oceňují náročnou prá-
ci policistů v dnešní době. Zvláš-
tě proto, že tato práce je často  
nad rámec vlastních povinností  
a vytíženost policistů vzrůs-
tá i vzhledem k chronickému 
nedostatku zaměstnanců v řa-
dách Policie, je potřeba vyzdvih-
nout zásluhy jednotlivců a tím 
také motivovat k další práci.
Nprap. Karlu Ruskovi tak přeje-
me ještě jednou mnoho dalších 
pracovních úspěchů, pevné zdraví  
a hodně sil do další náročné práce. 
Avšak nejen jemu, ale i ostatním 
policistům z těrlického obvodního 
oddělení.

Šárka Galačová
Správní řízení a archivnictví

V mezidobí od posledního zastupitelstva proběhly tři obecní kulturní akce.  
V pátek 20. prosince byl zcela zaplněn sál KD při divadelním představení Lucer-
na a 27. prosince byl také zcela zaplněn kostel na Kostelci, kde jsme si poslechli 
Rybovu Mši vánoční v podání sboru Slezan a umělců Národního divadla morav-
skoslezského. Oba dva sály KD jsme zaplnili při konání 21. reprezentačního plesu 
Obce Těrlicko, který se konal zde 31. ledna. Myslím si, že plné sály jsou nejlep-
ší odměnou pro členy kulturní komise. Z důvodu extrémně nepříznivého počasí 
byly zrušeny závody v lyžování a také zimní Fichtlcup. O to více probíhají práce  
na údržbě veřejných prostranství a zeleni. V měsíci lednu jsme se jako obec poprvé 
zúčastnili výstavy Regiontour 2014, kde se prezentují větší města i mikroregio-
ny. Náš společný stánek Mikroregionu návštěvníci vyhodnotili jako nejpěknější  
a nepřetržitě se fotili u květinové sochy páva. Fotografie z výstavy budou umístěny 
na stránkách obce. Akce byla vyhodnocena jako velice úspěšná a příští rok by 
mohlo dojít k dalším vylepšením expozice. V únoru proběhla instalace označení ulc  
v části Hradiště a během dubna by měly být označeny ulice a obecní budovy v části 
Horního Těrlicka. Nyní jsme obdrželi akceptaci žádostí o dotace na rekonstrukci 
budovy Základní školy v Hradišti a KD v Hradišti ze SFŽP. Začínáme tedy praco-
vat na přípravě dokumentace pro výběrové řízení a po podpisu smlouvy o dotaci 
by mohly začít práce. Dále ještě čekáme na výsledek žádosti o dotaci na výstavbu 
chodníku na Bludovický kopec. Je také podána žádost na dotaci na cyklostezku 
do Havířova. Dále pracujeme na přípravě dokumentací pro další investiční akce 
na území Těrlicka. Úspěšně proběhlo výběrové řízení na realizační firmu digitali-
zace našeho kina. Do konce června musí být celá akce ukončena. V září proběhne 
Těrlické filmové léto poprvé v plné digitální kvalitě. Naše kino bude moci tedy  
od nové sezóny držet krok s multiplexy a uvádět novinky ve stejných termínech.                                                                                    	
							           starosta  Bc. Martin Polášek   

Další zprávy z kultury … 

U příležitosti zasedání Zastupitelstva obce Těrlicko dne 12.3.2014 zastupitelé obce 
Těrlicko veřejně ocenili slečnu Amálii Šnapkovou za její jedinečná pěvecká vystou-
pení na kulturních akcích v obci. Zejména za vystoupení na Těrlickém slunku 2013, 
kde se Amálka předvedla těrlickému publiku. Její vystoupení bylo, vedle sloven-
ské pěvecké hvězdy Kristíny, která v loňském roce na obecní slavnosti hostovala,  
na velmi vysoké úrovni. Amálka také byla v loňském roce nominována jako fina-
listka Divoké karty Rádia Orion v soutěži Hlas Česko-Slovenska. V její pěvecké 
kariéře jí přejeme hodně zdaru a budeme se zcela jistě těšit na další její vystoupení.
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Informace občanům

	 V říjnu 2013 byl v ČR spuštěn unikátní výzkumný Projekt NanoGT, který má za cíl získat důležité údaje o kvalitě čistoty 
vzduchu v interiérech MŠ v různých lokalitách ČR a potvrdit míru efektivity účinků nejmodernějších nanotechnologií na tuto 
čistotu. Ze zahraničních studií vyplývá, že v ošetřených předškolních zařízeních  došlo k měřitelnému snížení nemocnosti dětí  
a to u respiračních infektů (rýma, kašel, chřipka...) a alergických reakcí. Jedná se o výsledky měřené v průběhu minimálně 1 roku. 
Autor projektu pracuje s nano materiálem – Nano Oxid Titanu, který odborně aplikuje na stropy a stěny interiérů a díky působení 
světla tak eliminuje až  90%  látky, jež znečišťují vnitřní ovzduší ať vlivem venkovních podmínek, tak výskytem bakterií, virů, 
plísní a hub, alergenů, nepříjemných pachů, částic mikroprachu, ale také těkavých organických látek . Zejména však eliminace 
virů je tím nejvýraznějším přínosem nejnovějších nanotechnologií (chřipkové epidemie apod). 
	 Je to řešení. Byly již provedeny první aplikace také v nemocnicích (městská nemocnice Ostrava – 60% zvýšení 
mikrobiální čistoty! Klinika Plastické a Estetické chirurgie ve Stuttgartu atd.). Účinky ověřil zdravotní ústav. Potvrdilo se,  
že tyto nanotechnologie díky svým přirozeným vlastnostem dokáží fungovat jako vysoce efektivní, nepřetržité, bezpečné, nehlučné, 
bezporuchové čističky vzduchu. Bez spotřeby energií, bez údržby a dalších nákladů, pouze s využitím světelné energie. Jedná se 
o vědecky popsané procesy.
	 ČR je první zemí v EU, kde se Projekt rozběhl a v němž jsou již zapojeny více než tři desítky předškolních zařízení 
včetně naší Těrlické mateřské školky na ulici Májové. Odborným konzultantem v Projektu je MUDr. Lenka Böhmová – primářka 
dětského oddělení v nemocnici Karviná Ráj. Cíl Projektu je jasný – pomocí nejnovějších zelených a bezpečných technologií 
zajistit pro naše nejmenší vyšší standardy čistoty a hygieny ovzduší, jejich ochranu před virovými epidemiemi a to v prostředí,  
ve kterém tráví podstatnou část dne. Garance na tyto novodobé technologie jsou až 5 let.

	 Starostové Svazku měst a obcí okresu Karviná (dále jen SMOOK) pozvali na své jednání dne 3.3. 2014 poslance 
 a senátory působící v okrese Karviná, aby je seznámili s aktuálními problémy, které řeší na obcích. Na schůzku, která 
se konala tentokrát v Rychvaldu, pozvání přijali poslanci paní Milada Halíková (KSČM) a pánové Josef Hájek (ANO 
2011), Jan Sedláček (ANO 2011), Ladislav Šincl (ČSSD). Paní Janu Lorencovou (ANO 2011) zastoupil její asistent 
Bohdan Svorník. Senátory reprezentoval pan Petr Vícha, současně také starosta města Bohumín.
	 Jako nosné téma diskuse byl apel na řešení problematiky krádeží kovů, které končí ve sběrnách. Obcím již 
s těmito krádežemi dochází trpělivost a nechtějí nečinně přihlížet situaci, kdy často jde o ohrožení životů z důvodů 
krádeží kabelů, kanalizačních poklopů či dokonce částí mostů. Škody dramaticky narůstají na obecním i soukromém 
majetku. Starostové navrhli jako okamžité a rychlé řešení upravit obecně závazné vyhlášky tak, aby se mohl komunální 
odpad od fyzických osob odevzdávat pouze bezplatně ve sběrných dvorech provozovaných obcemi (tedy i kovy 
 a papír).
Z dlouhodobého hlediska požadují, aby MŽP upravilo příslušnou prováděcí vyhlášku v tom smyslu, aby byl znemožněn 
výkup komunálního odpadu (kovů, papíru a plastů) od občanů v komerčních sběrnách. Všichni přítomní poslanci 
návrhy na omezení krádeží podpořili. Novela zákona je již projednávána v Senátu Parlamentu ČR. 
Značné problémy působí v životě občanů také řada ustanovení nového občanského zákoníku. Poslanci přislíbili, 
 že negativní případy z praxe budou muset být řešeny úpravami zákona.
Přítomní poslanci zhodnotili setkání za velmi užitečné pro výměnu názorů a vyjádřili přesvědčení, že podobná setkání 
by se měla konat pravidelně alespoň 2x ročně.  

starosta  Bc. Martin Polášek

PROJEKT                     ZELENÁ ČISTÉMU OVZDUŠÍ

Informace o svozu odpadů

Setkání starostů obcí a měst okresu Karviná s poslanci a senátory 

	 Naše obec patří mezi obce s týdenním odvozem odpadů. Tento stav vznikl v minulých letech a na základě vyhodnocení 
ankety, která byla zveřejněna na webových stránkách obce, bude tento trend i nadále pokračovat. V případě, že by převládal názor 
oslovených četnost svozu omezit, pak by se v samotném výsledku místní poplatek za provoz systému odpadů snížil cca o 100 Kč. 
Účastníci ankety se ale přikláněli ke komfortnějšímu způsobu odvozu odpadů, proto zůstane stav tak jako doposud. 
	 Oznamujeme občanům, že došlo ke změně Obecně závazné vyhlášky o stanovení systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Těrlicko. Změna 
spočívá v  počtu a objemu popelových nádob, kdy v případě, že je v nemovitosti přihlášeno k trvalému pobytu 5 a více osob, má 
majitel nemovitosti možnost pořídit si sběrnou nádobu o objemu 240 l a ne jako doposud 2 nádoby o objemu 120 l.  
	 Oznamujeme občanům, že mohou do žlutých pytlů k PET láhvím od nápojů, obalům od kosmetických a pracích přípravků, 
kelímkům od jogurtů a dalším obalům z plastů, odkládat také čistý polystyren.

Ing. Michaela Sýkorová 
Životní prostředí a odpadové hospodářství



	 Volby do Evropského parlamentu na území České republiky upravuje zákon č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského 
parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“).
	
Termín konání volbe do Evropského parlamentu na území České republiky 
Volby do Evropského parlamentu se budou na území České republiky konat ve dnech 23. a 24. května 2014. 
Dne 23. května 2014 (pátek) se bude hlasovat od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
Dne 24. května 2014 (sobota) se bude hlasovat od 8.00 hodin do 14.00 hodin.
	 Za jakých podmínek má občan České republiky právo hlasovat ve volbách do Evropského  parlamentu  
na území České republiky ? 
Občan České republiky má právo hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky za předpokladu, 
 že:
- nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let,
- nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva a
- je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, popřípadě hlasuje na voličský průkaz 

Překážkou ve výkonu volebního práva, pro kterou nelze hlasovat, je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu 
ochrany zdraví lidu nebo omezení svéprávnosti.

Seznam voličů pro volby do Evropského parlamentu na území České republiky 
	 Podmínkou výkonu volebního práva ve volbách do Evropského parlamentu je zápis státního občana České republiky, 
který má právo volit (dále jen „volič“), do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. Tento seznam vede obecní úřad 
pro každé volby do Evropského parlamentu postupem daným zákonem. Nejpozději 40 dnů přede dnem voleb (13. dubna 2014) 
zanese obecní úřad do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu údaje ze stálého seznamu voličů. 

Tímto způsobem je každý občan České republiky, který má právo volit ve volbách do Evropského parlamentu a má  
na území České republiky trvalý pobyt, zapsán automaticky do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu.
	 Volič si může ověřit na obecním úřadě svůj zápis ve stálém seznamu voličů pro všechny druhy voleb na území České 
republiky, nebo později (po 13. dubnu 2014) svůj zápis přímo v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu.
	 Ve věcech chyb a nedostatků v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu se lze, pokud žádosti o opravu 
nevyhoví sám obecní úřad, do 30 dnů přede dnem voleb domáhat podle zákona č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve znění 
pozdějších předpisů, rozhodnutí soudu o provedení opravy nebo doplnění seznamu.

Jak postupovat, když se volič přestěhuje?
	 1) Pokud volič změní místo trvalého bydliště v rámci území České republiky po zápisu do seznamu voličů pro volby 
do Evropského parlamentu (tj. po 13. dubnu 2014) musí na obecním úřadě v místě původního bydliště požádat o vyškrtnutí 
ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. Obecní úřad o tom vydá potvrzení. Toto potvrzení je nutné předložit 
obecnímu úřadu v místě nového bydliště nejpozději do 21. května 2014 nebo v dny voleb okrskové volební komise ve volební 
místnosti v místě nového bydliště, kde zároveň musí prokázat své právo hlasovat ve volebním okrsku (zejména občanským 
průkazem s oddělenými rohy a potvrzením o změně místa trvalého pobytu nebo novým občanským průkazem s aktuálními údaji).
	 2) Pokud volič po návratu na území České republiky ze zahraničí, kde byl veden ve zvláštním seznamu voličů  
na zastupitelském úřadě, hodlá hlasovat ve volbách, musí požádat  zastupitelský úřad o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů. 
Zastupitelský úřad mu o vyškrtnutí vydá potvrzení. Toto potvrzení je nutné předložit obecnímu úřadu v místě trvalého pobytu 
nejpozději do 21. května 2014 nebo v dny voleb okrskové volební komise ve volební místnosti v místě trvalého pobytu.

Kde lze ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky hlasovat ? 
	 1) Volič hlasuje ve volební místnosti na území obce, u jejíhož obecního úřadu je zapsán v seznamu voličů pro volby  
do Evropského parlamentu. Bylo-li na území obce zřízeno více volebních okrsků, hlasuje volič ve volební místnosti 
v tom volebním okrsku, kam podle místa svého bydliště patří. Starosta obce zveřejní nejpozději 15 dnů přede dnem voleb  
(do 8. května 2014) způsobem v místě obvyklým, které části obce náležejí do jednotlivých volebních okrsků a uvede adresy 
volebních místností.
	 2) Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební 
komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková 
volební komise zřízena. V takovém případě vyšle okrsková volební komise k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou, 
úřední obálkou a hlasovacími lístky a výpisem ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. Při hlasování postupují 
členové okrskové volební komise tak, aby byla zachována tajnost hlasování.
	 3) Volič může hlasovat v jakékoli volební místnosti na území České republiky, pokud hlasuje na voličský průkaz.
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 Jak si může volič opatřit voličský průkaz ? 
	 Voličský průkaz vydává obecní úřad voliči, který je u tohoto obecního úřadu zapsán v seznamu voličů pro volby  
do Evropského parlamentu a nebude moci nebo nehodlá volit ve volebním okrsku, pro který je tento seznam veden.
Volič, který je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, může požádat o vydání voličského průkazu 
nejdříve ode dne vyhlášení voleb, a to písemným podáním opatřeným ověřeným podpisem voliče, doručeným nejpozději 15 dnů 
přede dnem voleb, tj. do 8. května 2014, obecnímu úřadu. Obecní úřad nejdříve 15 dnů přede dnem voleb předá voličský průkaz 
osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, 
anebo jej voliči zašle.

Co učiní volič po příchodu do volební místnosti?
	 Hlasovací lístky budou dodány všem voličům nejpozději 3 dny přede dnem voleb.
Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.
Volič prokáže po příchodu do volební místnosti svou totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem 
nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Volič, který  
se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je poté povinen odevzdat okrskové volební komisi tento průkaz.
Neprokáže-li volič tyto skutečnosti, nebude mu hlasování umožněno.
Po záznamu ve výpisu ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu obdrží volič od okrskové volební komise prázdnou 
úřední obálku. Na žádost voliče mu okrsková volební komise dodá za chybějící, škrtané nebo jinak označené hlasovací lístky jiné.
	 Voliči, který není zapsán ve výpisu ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, okrsková volební 
komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz nebo pokud předloží potvrzení o vyškrtnutí 
ze zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem nebo potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby  
do Evropského parlamentu v souvislosti se změnou trvalého bydliště a prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku.

Jak volič hlasuje ? 
	 Po obdržení úřední obálky, popřípadě hlasovacích lístků, vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích 
lístků. V tomto prostoru vloží volič do úřední obálky 1 hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku může přitom zakroužkováním 
pořadového čísla nejvýše u 2 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. 
Jiné úpravy hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv.
	 Volič hlasuje tak, že po opuštění prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků vloží úřední obálku s hlasovacím 
lístkem před okrskovou volební komisí do volební schránky. V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků, nesmí být nikdo 
přítomen zároveň s voličem, a to ani člen okrskové volební komise. S voličem, který nemůže sám upravit hlasovací lístek pro 
tělesnou vadu anebo proto, že nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný 
volič, nikoli však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho v souladu s jeho pokyny upravit, vložit do úřední 
obálky a úřední obálku s hlasovacím lístkem vložit do volební schránky.

	 V těchto volbách bude možno volit také na voličský průkaz. Voličský průkaz vydá buď obecní úřad voliči, který nebude 
moci nebo nehodlá volit ve „svém“ volebním okrsku, nebo zastupitelský úřad voliči, který je státním občanem České republiky, 
má bydliště v územním obvodu tohoto zastupitelského úřadu a je zapsán ve zvláštním seznamu voličů vedeném zastupitelským 
úřadem. Voličský průkaz opravňuje voliče ve dnech voleb do Evropského parlamentu k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku 
pouze na území České republiky. K tomu, aby volič mohl volit na voličský průkaz, musí podle § 30 odst. 2 zákona č. 62/2003 
Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „volební zákon“), 
požádat o jeho vydání. Žádost o vydání voličského průkazu musí být vždy písemná.
Pokud volič zasílá žádost o vydání voličského průkazu poštou, musí být jeho podpis úředně ověřen. Úředně ověřený podpis voliče 
se vyžaduje i v případě, že jeho žádost o vydání voličského průkazu doručí na obecní nebo zastupitelský úřad jiná osoba.
	 Volič může požádat u obecního nebo zastupitelského úřadu o vydání voličského průkazu i osobně. Žádost o vydání 
voličského průkazu může volič (pokud ji již nemá sepsánu) vyhotovit na tomto úřadě; potom není třeba, aby byl jeho podpis  
na písemné žádosti úředně ověřen, neboť příslušný pracovník na obecním nebo zastupitelském úřadě, kterému volič žádost 
předává, může nahlédnutím, např. do platného občanského průkazu nebo platného cestovního pasu předloženého voličem sám 
ověřit jeho totožnost a učinit o tom záznam. Žádost o vydání voličského průkazu lze podat již v současné době, nejpozději však 
musí být doručena příslušnému úřadu 15 dnů přede dnem voleb, tj. 8. května 2014 do 16.00 hod. 
To, že nelze podávat žádost o vydání voličského průkazu až do okamžiku uzavření seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu, vyplývá z povahy a rozsahu voleb do Evropského parlamentu. V těchto volbách mohou státní občané České republiky 
hlasovat navíc na území jiného členského státu EU.  Údaje o zápisech státních občanů České republiky do volební evidence 
 v jiném členském státě  přejímá Ministerstvo vnitra jako komunikační centrála a dále je sděluje obecním úřadům, kde byl takový volič 
naposledy veden ve stálém seznamu voličů. Stejně tak zastupitelský úřad voličský průkaz nevydá, obdrží-li od Ministerstva vnitra sdělení, 
 že o takový zápis požádal volič zapsaný v jeho zvláštním seznamu voličů.
	

Informace k vydávání voličských průkazů při volbách do Evropského parlamentu
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	 Omezením lhůty pro podávání žádostí o vydání voličského průkazu na dobu od vyhlášení voleb, 
 tj. od 19. února 2014 do 15 dnů přede dnem voleb, tj. 8. května 2014, má být zabráněno možnosti dvojího hlasování  
ve volbách do Evropského parlamentu.
	 Obecní úřad nebo zastupitelský úřad nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. 8. května 2014, předá voličský prů-
kaz osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského 
průkazu, anebo jej voliči zašle.

	 Za jakých podmínek má občan jiného členského státu EU právo hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu  
na území České republiky? 
	 Občan jiného členského státu EU má právo hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky 
ve dnech 23. a 24. května 2014 za předpokladu, že nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let,  je po dobu nejméně 45 dnů 
přihlášen k trvalému pobytu nebo přechodnému pobytu na území České republiky (tj. nejméně od 9. dubna 2014), nevznikla u něj 
překážka ve výkonu volebního práva a je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu.
 Překážkou ve výkonu volebního práva, pro kterou nelze hlasovat, je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochra-
ny zdraví lidu nebo omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.

Kdo vede seznam voličů pro volby do Evropského parlamentu na území České republiky? 
	 Seznam voličů pro volby do Evropského parlamentu vede obecní úřad. Tento seznam sestavuje obecní úřad pro každé vol-
by do Evropského parlamentu postupem daným zákonem. Občan jiného členského státu EU je do tohoto seznamu zapsán, jestliže 
o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu na území České republiky požádá, o zápis do seznamu vo-
ličů pro volby do Evropského parlamentu na území České republiky požádal již při minulých volbách do Evropského parlamentu 
v roce 2009 nebo 2004 a od té doby nepožádal o vyškrtnutí z tohoto seznamu a stále splňuje podmínky pro výkon práva volit, 
 je veden v dodatku stálého seznamu voličů pro účely voleb do zastupitelstev obcí a u obecního úřadu, u kterého je v dodatku stá-
lého seznamu voličů veden, podá žádost o přenesení svých údajů z dodatku stálého seznamu voličů do seznamu voličů pro volby  
do Evropského parlamentu. 

Jak a do kdy požádat o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu?
	 1)  Občan jiného členského státu EU, který má právo volit ve volbách do Evropského parlamentu na území České repub-
liky, projeví svou vůli hlasovat v těchto volbách na území České republiky tím, že podá u obecního úřadu, v jehož správním 
obvodu je přihlášen k trvalému pobytu nebo k přechodnému pobytu na území České republiky, nejpozději 40 dnů přede 
dnem voleb, tj. nejpozději 13. dubna 2014 do 16.00 hodin, žádost o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského par-
lamentu; to neplatí v případě, že občan jiného členského státu EU požádal o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu na území České republiky již při minulých volbách do Evropského parlamentu v roce 2009 nebo 2004 a od té doby 
nepožádal o vyškrtnutí z tohoto seznamu a stále splňuje podmínky pro výkon práva volit ve volbách do Evropského parlamentu  
na území České republiky (těmto voličům se doporučuje, aby si svůj zápis ověřili na příslušném obecním úřadě).
	 2) Občan jiného členského státu EU, který je veden v dodatku stálého seznamu voličů pro účely voleb do zastupitelstev 
obcí na území České republiky, podá u obecního úřadu, u kterého je v dodatku stálého seznamu voličů veden, žádost o přenesení 
svých údajů z dodatku stálého seznamu voličů do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu; tuto žádost je třeba 
podat nejpozději 40 dnů přede dnem voleb, tj. nejpozději 13. dubna 2014 do 16.00 hodin. 
Žádosti podle odstavce 1) i 2) je nutné podávat osobně. Při podání žádosti se občan jiného členského státu EU prokáže platným 
průkazem totožnosti. Obecní úřad žadatele o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu nejpozději 15 dnů 
přede dnem voleb, tj. do 8. května 2014, informuje o tom, jak byla jeho žádost vyřízena. 

Co musí být k žádosti o zapsání do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu připojeno? 
	  K žádosti o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu a k žádosti o přenesení údajů z dodatku stálého 
seznamu voličů do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu musí být přiloženo čestné prohlášení, ve kterém žadatel 
uvede:
•	 svoji státní příslušnost, 
•	 místo pobytu, 
•	 adresu volebního obvodu, kde byl dosud pro volby do Evropského parlamentu veden ve volební evidenci a 
•	 to, že bude hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu pouze na území České republiky. 

Jarmila Stallmachová
matrika a evidence obyvatel

Informace pro občany jiných členských států EU o podmínkách hlasování ve volbách  
do Evropského parlamentu na území České republiky
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Program rozvoje obce Těrlicko

	 Výbor pro rozvoj obce Těrlicko od roku 2010 pracuje na přípravě dlouhodobé koncepce rozvoje obce. Na začátku 
jsme se museli seznámit s tím, jaké projekty jsou už připraveny nebo rozpracovány, průběžně jsme reagovali na aktuální 
potřeby obce, spolupracovali jsme s Osadními výbory v Hradiště, Kostelci, Dolním i Horním Těrlicku, abychom nezapo-
mněli na žádnou část obce. Nyní v posledním roce tohoto volebního období se snažíme připravit Program rozvoje obce, 
který chceme projednat také s vámi občany. Za tímto účelem zveřejňujeme tuto pracovní verzi programu a budeme potě-
šení, když nám k tomuto dokumentu pošlete své připomínky a návrhy na adresu terlickakoalice@email.cz
	 Program rozvoje obce Těrlicko bude nepochybně neustále živým dokumentem, který bude potřeba průběžně  
doplňovat a přizpůsobovat měnícím se vnitřním i vnějším podmínkám. Základní vize rozvoje obce je nezbytnou podmínkou 
kontinuity práce zastupitelstva obce a jeho orgánů i v příštích volebních obdobích.
1. Cíle programu:
Jedním z hlavních programových cílů, se kterým jsme šli do voleb v roce 2010, bylo vytvoření jasné koncepce rozvoje 
obce Těrlicko v dlouhodobé perspektivě.
Tento program má zajistit: 
a) Řádné hospodaření s majetkem obce a s jeho finančními zdroji. 
b) Účelné a promyšlené investování rozpočtových prostředků do zkvalitnění života občanů.
c) Návaznost rozvojových aktivit v logickém sledu na sebe se snahou minimalizovat nevhodné a nehospodárné zásahy 
do už zrealizovaných projektů.
d) Zodpovědné zpracování územního plánu obce a případné zavedení potřebných regulativů.
e) Sebevědomé zapojení se do mikroregionálních a regionálních aktivit zejména v oblasti rozvoje turistické a dopravní 
infrastruktury v Těrlicku a jeho okolí.
2. Období 2010-2014:
Hned v úvodu naší činnosti jsme stanovili pořadí investičních priorit obce na nejbližší období, kterými byly: 
a) Investice zajišťující energetické a tudíž i významné rozpočtové úspory v příštích letech. 
b) Dopravní stavby (chodníky) a opatření směřující k bezpečnosti občanů na silnicích. 
c) Zahájení revitalizace zbytku historické části obce v oblasti Promenádní ulice.
d) Zpřístupnění a zkulturnění břehů přehrady a vytvoření pěších stezek kolem vodní nádrže.
e) Příprava a zhotovení významných studií a projektů k posouzení proveditelností budoucích investičních záměrů obce 
zejména v oblasti rozvoje volnočasových aktivit (cyklostezky, sportovní a kulturní zařízení apod.).
	 Tyto naše záměry a doporučení Zastupitelstvo obce Těrlicko průběžně bralo na vědomí a formou rozpočtových 
opatření podporovalo. Díky aktivitě vedení obce a výkonnosti zaměstnanců Obecního úřadu a Služeb obce Těrlicko 
 se mnoho těchto záměrů v uplynulých třech letech také podařilo kvalitně zrealizovat.
	 Doporučujeme, aby významným a drahým projektům předcházela důkladná předprojektová příprava (urbanistické 
studie, studie proveditelnosti včetně posouzení provozních nákladů apod.) zpracovaná autorizovanými urbanisty a archi-
tekty.
	 Vedlejším produktem naší činnosti bylo také upozornění na to, že návrhy nových fasád budov v centru obce 
 by měly být zpracovávány profesionálními architekty, neboť na dlouhou dobu ovlivňuji vzhled obce.
3. Programová východiska a vize na budoucí období:
	 Správným nakládáním s majetkem obce, zodpovědným rozpočtovým hospodařením a aktivním využitím všech 
možných dotačních programů ze zdrojů EU, státu, kraje či nadací lze získávat zdroje na předem připravené, promyšlené 
 a projednané rozvojové aktivity obce.
	 Ve smyslu ověřené pravdy „Štěstí přeje připraveným“ navrhujeme a doporučujeme:
	 A) PROMENÁDNÍ ulici a celou přilehlou oblast dále rozvíjet a připravovat jako revitalizaci zbytku původní ne-
zatopené části obce s akcentem na skloubení historických prvků obce s novodobými potřebami rozvoje rekreační oblasti 
v okolí Těrlické přehrady. 
	 B) NÁMĚSTÍ v Horním Těrlicku a jeho okolí lze dále zvelebit, dostavět a rozvíjet jen za předpokladu zpracování 
kvalitní studie proveditelnosti a SWOT analýzy k možnosti výstavby sportovní haly, využití prostoru pod Kulturním do-
mem se zřetelem na plánovanou výstavbu Duchovního centra a na potřeby dostatečné parkovací kapacity v centru obce. 
Doporučujeme také zpracovat návrh řešení fasád domů na náměstí od lékárny až po dětské zdravotní středisko a tento 
návrh projednat s vlastníky dotčených nemovitosti s cílem, aby v případě zateplovaní a oprav příslušných fasád, byl návrh 
respektován.
	 C) CENTRUM Hradiště podél hlavní silnice od kulturního domu až po místní školu je nutno oživit rekonstrukci 
kulturního domu včetně dořešení majetkoprávních vztahů v parčíku pod KD a zvelebit oblastí kolem hřbitova, požární 
zbrojnice a ZŠ včetně plánované dostavby RD u hřbitova.                                                                 
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	 D) KOSTELEC navrhujeme rozvíjet jako svébytné a turisticky zajímavé místo obce, kde je nutné zázemí  
 pro hromadně navštěvované akce počínaje tradiční poutí až po historicky a mezinárodně významné pamětní místo 
letecké katastrofy Žwirki a Wigury.
	 E) TĚRLICKÁ  PŘEHRADA a její okolí jsou z hlediska kvality života občanů a vnějšího „image“ obce snad 
nedůležitějším úkolem budoucích let. Doporučujeme ve spolupráci s Povodím Odry a majiteli přilehlých pozemků  
a staveb:  
a) Pokračovat v přípravě sítě cyklostezek kolem přehrady a jejích napojení na sousední města a oblast Žermanické 
přehrady včetně odpočívek a vyhlídkových míst s doprovodnými turistickými informacemi.
b) Dokončit pěší stezku kolem celé přehrady s jejím rozšířením o odpočívadla, informační prvky o historii obce a přehrady 
o zdejší přírodě a dalších zajímavostech včetně obnovení naučné stezky Těrlické mokřady.
c) Zajistit dostatečnou parkovací kapacitu v okolí Těrlické přehrady zejména v oblasti Dolního Těrlicka pod Pacalůvkou.
d) Hledat účinné řešení pro regulaci a omezení divokého a často celoročního kempování v okolí přehrady v zájmu zvýšení 
čistoty břehů přehrady a její vody, včetně vzhledu krajiny.
	 E) INFORMAČNÍ SYSTÉM obce je nutno v návaznosti na nové názvy ulic a vítací tabule u vjezdu do obce 
výrazně zdokonalovat. Doporučujeme zpracovat projekt jednotného a vícejazyčného informačního systému v obci 
(směrové tabule, mapy, vyhlídkové informační panely apod.)
	 F) OBECNÍ MUZEUM – pamětní jizba. Doporučujeme připravit projekt stálé expozice o historii obce s modelem 
Těrlicka před zatopením a najít vhodné umístění této expozice.
	 G) DOPRAVNÍ OBSLUŽNOST ÚZEMÍ OBCE
	 Kromě dopravních staveb a opatření pro zvýšení bezpečnosti chodců, a cyklistů a dořešení dostatku parkovacích 
míst je nutno dále ve spolupráci s okolními městy a krajským úřadem zdokonalovat a rozvíjet systém veřejné hromadné 
autobusové dopravy s návaznosti na vlakové spoje v Havířově a v Českém Těšíně. V úvahách by se nemělo zapomenout 
ani na sezónní možnost vodního převozu po přehradě mezi Jaškovskou krčmou a hotelem Fridrich.

                                                                                   Ing. Vavřinec FÓJCIK
                                                                            Předseda výboru pro rozvoj obce
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Společenská rubrika

Zveme občany  
na 26. zasedání  

ZASTUPITELSTVA  OBCE
TĚRLICKO, 

které se bude konat 23.4.2014
v 16:00 hodin v Kulturním domě  

v Horním Těrlicku

	 Je tu zaś wiosna a toch je zwiedawo, jeśli latoś przyjdie, aniebo zaś kajśi śpi a zapomiała na nas aniebo jum 
źodyn neobudźił z tego jejigo spanio. No my to jakśi newyrzeszymy, bo my sóm na te przyrode dość krótcy. A podle 
mojigo mieli by my być eszcze wiyncyj mali, aby my se tej przyrody wiyncyj woźili a niemyśleli sobie, źe možymy 
vszystko, jak śie kiedyśi muwiło „poručíme větru, dešti…“ Przyroda je tako jako je a umi sobie poradzić sama, ne-
potrzebuje naszej pomocy, naopak my potrzebujymy tej jeji pomocy. Bo bez vody by my neporadźili žyć, bez słunka 
tež a to sum głuwne aspekty k žyćiu. Tak śie sobie zastanowiłam nad tum „ozonowum dźurum“, czymu je a jakto,  
že kdyśi nebyła. No je fakt, že niebyło aut, niebyło tela fabrik a głuwnie niebyło tela piniundzuf. Muwium, že se nima-
jom použiwać sprejuw, ale czymu jich tele robium? Plasty tež sum złe, ale vszyctko je w plastu, mlyko, pići, jedzyni, 
aniebo je to wyrobiune z plastu – zabawki, elektronika a mugła bych pisać dali… Idziećie do obchodu a zakupy doćie 
do plastowej taszki. Kdyśi były śićiowki a tam śie wlazło tež kupe rzeczi. Kdyby každy człowiek śie trosce zamyślou  
nad tym a troszke tymu pomog, tak by možne tej przyrodie pomog a tym tež sum sobie. No už dost tego kozanio, jo je  
už staro a moc tymu nerozumim, ale aspuń jo napisała, jak to czujym a myślim. Tuž miejćie śie dobrze, užywejćie wios-
ny a słuneczka a za 2 mieśionce zaś tutaj.						                               Waszo ciotka Lotka

Plotki ciotki Lotki
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Pečeti obcí bývalého panství Karviná - Těrlicko
	 Zajímavý vývoj prodělalo pečetnictví obce, původně rozdělené na Horní a Dolní Těrlicko a navíc v 18. 
století rozdrobené na množství tzv. volenství, držbu svobodných sedláků. V roce 1723 mělo ze všech samostatně 
vykazovaných celků vlastní pečeť jen Horní Těrlicko a vrchnostenský laryšovský díl tamtéž. Prvně zmíněná pečeť 
byla kulatá o průměru 24 mm a v pečetním poli nesla listnatý strom a majuskulní legendu lemovanou zevně dvojitou 
linkou (11+) .SVP.TERLICKO A 1723 x. Druhá pečeť byla rovněž kulatá o průměru 25 mm. Velmi neuměle provedený, 
kolmo postavený celý pluh, obklopoval majuskulní opis lemovaný zevně provazcem TIERLIZKO. Ztvárnění 
typáře připomíná nejstarší pečeti výše uvedených obcí panství, i když šlo zřejmě o dílo jiného, nepříliš zručného 
rytce. Obdobně jako u ostatních obcí dominia nemáme dochovány zpečetěné elaboráty josefského katastru, a tak 
při omezení naší pramenné základny na tento typ materiálu můžeme sledovat další exempláře pečetí Těrlicka až v 
matrice výnosu pozemků z roku 1820. Také tehdy existovaly vedle sebe dvě samostatně figurující a pečetící obce – 
vlastní Těrlicko a obec svobodníků. První pečeť opakuje symboliku pluhu, tentokrát postaveného na naznačené pole 
a doplněného sluncem a malou hvězdičkou nad kolem. Latinská legenda uvozená a uzavřená rozetkami je lemována 
pouze zevně perlovcem: SIGILLUM . PAGI . TIERLICENSIS. Obec svobodných sedláků si pořídila pečeť v roce 
1811 a převzala do ní znamení listnatého stromu, umístěného do španělského štítu lemovaného klasicistními festony, 
na jehož horním okraji sedí rozkřídlená orlice. Německá majuskulní legenda je vyryta mezi dvěma linkami: (1+)  
TIERLITZNER. FREYSASSEN . AMTS . SIEGEL 1811 . Gumowski zmiňuje razítko Horního Těrlicka z 2. poloviny 
19. století, které si podrželo znamení pluhu provázeného sluncem a několika hvězdami. Tento pečetní obraz se stal také 
podkladem pro znak obce, kodifikovaný podle nového zákona o obcích předsednictvím ČNR v závěru r. 1991: dělený 
štít, v horní modré půli zlaté slunce, v dolní stříbrné půli červený pluh. 

Čerpáno z publikace Těšínsko, roč. 35, č. 2 z r. 1992, str. 22-23

		
                                                                                                  Dagmar Gojová  
									               kronikářka obce

Charitní tříkráloví koledníci letos již počtrnácté navštěvovali v prvních čtrnácti dnech roku naše domovy a roznášeli 
požehnání a přání pokoje. Při této příležitosti byly také sbírány finanční prostředky na pomoc potřebným a rozvoj charit-
ního díla. „Na 20 obecních a městských úřadech jsme zapečetili a poté rozpečetili 192 kolednických pokladniček. Výnos 
sbírky, který vykoledovali naši tříkráloví koledníci, činí 900.079,- Kč.“ sděluje spolukoordinátorka sbírky za Charitu 
Český Těšín Věra Faixová. „Částka vybraná při koledování je o 11% vyšší než v loňském roce, a jedná se o nejvyšší 
výnos koledování v rámci Charity Český Těšín za posledních 7 let.“ doplňuje ji její kolegyně Šárka Jonsztová s tím,  
že v Těrlicku bylo použito 15 pokladniček a nich se nacházelo krásných 68 360 Kč
„Jménem Charity Český Těšín srdečně děkuji všem, kteří se na Tříkrálové sbírce 2014 a jejím krásném výsledku po-
díleli. Veliký dík patří všem dárcům za štědré přijetí charitních koledníků, organizátorům za jejich pomoc se zabezpe-
čením sbírky a zejména všem malým i velkým koledníkům, bez nichž by sbírka nebyla možná. Je více než potěšující,  
že v dnešní mnohdy nelehké době si dokážeme najít prostor a podpořit dobrou věc. “ děkuje ředitel Charity Český Tě-
šín Martin Hořínek a dodává: „65% vykoledovaných finančních prostředků se vrací zpět do regionu, kde je použijeme 
 v souladu se schválenými záměry. Pomůžou při realizaci služeb pro seniory, využijí je matky s dětmi, stejně jako z nich 
podpoříme činnosti pro děti a mládež.“ Část výnosu sbírky bude opět použita také na podporu projektů Diecézní charity 
ostravsko-opavské a na humanitární pomoc v zahraničí. Kompletní výsledky sbírky, stejně jako výčet schválených zá-
měrů na využití sbírky jsou k dispozici na webových stránkách Charity 
Český Těšín – ceskytesin.caritas.cz.
Jako poděkování pro své koledníky připravila Charita Český Těšín již 
tradiční kolednické filmové odpoledne, které se konalo i v kině Svoboda 
v Těrlicku.

Mgr. Martin Hořínek
ředitel

Něco z historie

Tříkrálová sbírka byla úspěšná, Charita Český Těšín děkuje
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  Blahopřání 
              
V měsíci  lednu, únoru a březnu  2014 se dožívají  70, 75, 
80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Adámková Františka
Balonová Hermína
Barteczko Jan
Bonczková Bronislava
Cichá Marta
David Kristián
Dembinioková Bronislava
Franková Květoslava
Galačová Anna
Gavlas Jiří
Gibiecová Anna
Groňová Dorothea 
Grycz Jan
Jašová Kristina
Ježová Žofie
Kaszová Kristina
Kiša Vladislav
Kresta Vlastimil
Koch Alfred
Konštacká Hedvika
Koryčánek Alois
Michel Josef
Mindžak Ján
Morawiecová Helena
Owczarzy Erich
Pastorková Bronislava
Petrásek Vladimír
Plutnarová Jarmila

Rucká Marie
Rychlá Amalie
Ryška František
Szarovská Emilie
Szczerba Karel
Šimšová Anna
Tomko Ján
Valasová Ludmila
Vališ František
Waszek Alois
Zlatník Mirko, JUDr.
Žebrok Josef

Všem jubilantům  přejeme, aby se ještě dlouho 
těšili ze života v kruhu blízkých, měli pevné zdraví, 
dobrou náladu a byli spokojeni. 

ilustrační foto

Zdravím příznivce klubu důchodců a chci Vám připomenout, že první setkání v tomto roce bude 25.3. 2014. Další  
pak každé poslední úterý v měsíci. Scházíme se v kulturním domě Těrlicko v 15:30 hod. Noví zájemci jsou srdečně 
zváni. O občerstvení a zábavu je vždy postaráno.
									                    	         Za klub důchodců Vás zve Bařáková

BOHOSLUŽBY

Zelený čtvrtek - 17.4. v 16:45, kázání v jazyce českém
Velký pátek - 18.4. v 9:00, kázání v jazyce polském
Velký pátek - 18.4. v 16:45, kázání v jazyce českém
Velikonoční neděle (životní příběh, hudební a dramatické 
vystoupení)
20.4. v 9:00, kázání v jazyce českém

					     Klub důchodců Těrlicka a Hradiště

Slezská církev evangelická a.v.
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Markéta Janošová závodila v Rakousku a Slovinsku
	 Loňská sezóna horolezeckého evropského poháru iRCC, byla korunována těsným vítězstvím Markéty Janošové 
v kategorii dívek do 10. Letos se vrhla do boje s většími a staršími soupeřkami v kategorii do 12 let. První dva závody 
předvedla skvělé výkony a obsadila dvě čtvrtá místa. Už se těší, až jim vypálí rybník v Itálii, v Chorvatsku nebo opět  
v Rakousku. 
	 Počasí zimním sportům moc nepřeje, avšak kdo chce, může i závodit. Tři kola VI. ročníku Penguin´s ski cupu Ostra-
va!!! se konala na dobře upravené sjezdovce Vaňkův kopec. 20.2., 25.2. a 4.3. se závodů zúčastnily také 2 závodnice z Těr-
licka a mezi lyžaři se vůbec neztratily. Markétka Janošová obsadila 3., 3. a 2. místo, její sestra Mariánka v mladší kategorii 
3 x 2. místo.        
Markétka děkuje všem, kteří jí v loňském roce podpořili, drželi palce a dali hlas v anketě sportovec roku.
														              Marcel Janoš

ilustrační foto

Malý šestiletý chlapec s těžkými popáleninami na noze měl podstoupit transplantaci kůže při lokálním umrtvení. 
 Před operací mu chirurg řekl: „Dobře sis prohlédl svou popáleninu. Nyní se budeš dívat na mne, dokud operace nebude 
u konce.“ Někteří lidé se dokážou zabývat jen sebou samými 
a někdy se z toho až rozstonají. Následujme rady, dané oním chirurgem: zjistěme dobře svůj mravní stav, svá poranění. 
 Ale pak upřeme zraky na Ježíše, velkého Lékaře, a už je neodvracejme. Je lépe se dívat na lékaře než na ránu. 
	 O Velikonocích zaznívá poselství o tom, abychom si dobře prohlédli vlastní popáleninu, ale upřeli zrak na lékaře.  
Potřebujeme uvidět to, jací hříšníci jsme v Božích očích, a pak obraťme své zraky ke Golgatě. Tam na kříži Ježíš trpěl  
na našem místě. 
„Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný.“ 
Jan 3,16
	 Požehnané prožití Velikonočních svátků přeje
	  
 
Lukáš Sztefek 
diakon evangelického sboru v Těrlicku

Najdi si trochu času….
Najdi si čas na modlitbu: je to ta největší síla života.
Najdi si čas na smích: je to hudba duše.
Najdi si čas milovat a být milován: je to privilegium darované Bohem.
Najdi si čas dávat: den je příliš krátký na to, abychom nebyli sobečtí.
Najdi si čas prokazovat milosrdenství: je to brána do Ráje.
Najdi si čas být přítelem: je to cesta ke štěstí.
Bl. M. Tereza z Kalkaty
 
Velikonoční bohoslužby 2014
13.4.	 KVĚTNÁ NEDĚLE					     Kostelec	   8.30		  P
								        Těrlicko	 10.00 		  Č
17.4.	 ZELENÝ ČTVRTEK					    Kostelec	 18.00		  P
18.4.	 VELKÝ PÁTEK					     Kostelec	 18.00		  Č
19.4.	 BÍLÁ SOBOTA					     Kostelec	 19.00		  Č-P
20.4.	 SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ		  Kostelec	   8.30		  Č
 								        Těrlicko	 10.15		  Č
21.4.	 Pondělí velikonoční					     Kostelec	   8.30		  P

Požehnané Velikonoce přeje O. Jiří Sedláček

Velikonoční zamyšlení 

Římskokatolická farnost Těrlicko

Sport
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Poděkování
Kdo navštívil naši mateřskou školu v tomto školním roce zjistil, že se škola může pochlubit novým nábytkem v herně, 
který je přizpůsobený výšce dětí. Z prostředků SRPD byl do herny rovněž zakoupen i nový koberec. 
Od června 2013 začaly naše děti využívat taky zahradní domeček se skluzavkou a horolezeckou stěnou. 
Sponzorství k jeho zakoupení nám zajistil p. Marián Wronka. Domeček poskytuje dětem množství pohybu a relaxace  
a slouží po celý rok.
Děti mají rovněž možnost si hrát s nově opravenou polikarpovou stavebnicí, kterou nám bezplatně zrekonstruovala  
p. Zielinová, maminka Vojtíška Heczka.
Naše škola taky získala i nový mobilní telefon a výtvarný materiál, který věnovala rodina Tomáška Rašíka.
Zaměstnanci MŠ a ZŠ děkují všem rodičům, kteří nás sponzorují, i těm, kteří se aktivně zapojují do života školy a jsou 
nápomocni při organizování různých akcí.

Učitelky MŠ Hradiště

Ve středu 5. 3.2014 jsme v sále nové školy v Těrlicku společně se žáky naší školy přivítali spisovatelku Petru Brau-
novou. Děti si poslechly úryvky z některých knih určených pro jejich věkovou kategorii a povídali si o počátcích její 
spisovatelské dráhy a o knihách, které pro ně napsala.
Děti z 3. třídy měly na spisovatelku knih pro děti i dospělé mnoho otázek. Zajímaly je postavy z jejích knížek, zda  
je psaní těžká práce, jak své příběhy vymýšlí, kolik knih pro děti napsala a kolik jich v současné době píše. Velmi pří-
jemnou debatu zakončila paní Braunová fotografováním s dětmi a autogramiádou.
Dětem z vyšších ročníků pak spisovatelka předčítala ze svých knih. Děti si mohly z tohoto setkání odnést vlastnoručně 
podepsanou knihu a také chuť do dalšího čtení.							              

 													                    Šárka Galačová
Správní řízení a archivnictví

Autorské čtení a beseda se spisovatelkou Petrou Braunovou

Kultura a školství
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Česko sportuje

Velmi pěkného výsledku dosáhli žáci ZŠ a MŠ Těrlicko v soutěži  ČESKO SPORTUJE – MOJE OLYMPIÁDA.
Soutěž pořádal Český olympijský výbor a žáci soutěžili ve dvou sportovních soutěžích, ve výtvarné soutěži a v soutěži 
vědomostní. Umístění v jednotlivých disciplínách se sčítala. Vítězné školy jako cenu mohly poslat na pražskou Letnou 
autobus 40 ti vybraných žáků, kteří se zúčastnili speciálního sportovně zábavného programu v Olympijském parku 2014 
Soči-Letná. 
Žáci školy se celkově umístili na 4. místě v Moravskoslezském kraji. 
Štafeta žáků 1. stupně ve složení Samuel Dorotík, Karolína Baraboszová, Nela Poláčková, Ondřej Divoký, Rostislav 
Klimsza, Jana Franková, Gabriela Rusnoková, Adam Machala, Jana Babková, Petr Poledník dokonce skončila na  
3. místě v České republice. 11. 2. 2014 si 40 žáků vyzkoušelo  bruslařskou dráhu a kluziště, biatlonovou střelnici, snow-
park, běžecké tratě , curling . Pobavili se  ve speciálním fun zone stanu. Mohli si sáhnout na lyže, se kterými Jiří Raška 
získal zlatou olympijskou medaili. Za účasti moderátorů Petra Svěceného  a Daniela Stacha obdrželi ocenění z rukou 
bývalého českého reprezentanta ve skocích na lyžích Jana Mazocha.

Již podruhé se uskutečnil v pátek 28. února 
2014 v Kulturním domě v Hradišti karneval. 
Tentokrát provázel děti ZŠ a MŠ Hradiště 
klaun Hopsalín. 
Spousta her, soutěží i tance bylo věnováno 
hlavně dětem, ale i rodičům.
Všichni se na tento den pořádně připravili. 
Kostýmy dětí i rodičů byly nápadité a všem 
náramně slušely.
Nechyběly odměny, bufet sladkostí a občer-
stvení.
Věříme, že se všem tento den s klaunem líbil 
a těšíme se opět na další společná setkání.

				        Učitelky MŠ

Karneval s Hopsalínem
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Ve škole se jenom neučíme.
O tom svědčí naše školní akce. Leden i únor jich byl opravdu plný. 
V pátek 24. 1. nás ve škole navštívili myslivec a mladý lesník. Společně jsme se vydali na procházku místním revírem. 
Cestou jsme pozorovali a poznávali zvěř, jejich stopy ve sněhu, ptáky, ale také stromy a okolí Hradiště v zimě. Po ná-
zorné ukázce jsme se sešli ve třídě, kde nás čekala přírodovědná soutěž. Děti ve dvojicích poznávaly živočichy, rostliny, 
stromy a houby v prezentaci na interaktivní tabuli. 
	
Děkujeme panu Miroslavu Sikorovi a Marku Vlachovi a těšíme se na příští vycházku lesním revírem. 
Ve čtvrtek 30. ledna hned poté, co děti dostaly vysvědčení, se třída změnila na soutěžní sál. Do soutěže „Miss, missák 
školy“ byl přihlášen každý žák. Porota bedlivě sledovala a hodnotila jejich výkony. Představení jednotlivců se konalo 
v bláznivém oblečení. Ve volné disciplíně jsme slyšeli hru na klavír, zpěv, nechybělo taneční či gymnastické vystoupe-
ní, pantomima nebo ukázka bojového tance. Zajímavé byly odpovědi soutěžících na vtipné otázky. Závěr patřil módní 
prohlídce. Pak už se jen čekalo na vyhodnocení. Po sečtení bodů se porota shodla na tom, kdo vyhrál a získal korunky 
Miss a Missák. 
	
V pátek 28. února 2014 se konal Karneval pro rodiče a děti v Kulturním domě v Hradišti. K oživení přispěl program 
 s „HOPSALÍNEM“. Vstup všech byl možný pouze v maskách, bylo se opravdu na co dívat. 
Program se protáhl do večerních hodin, kdy si starší děti zatancovaly za doprovodu aparatury pana Nogola. Všem zú-
častněným rodičům děkujeme. Všichni si karneval užili.			 

                                                                                                                                                    Kolektiv ZŠ Těrlicko - Hradiště
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V Hradišti už víme, jak se třídí odpad….
V Hradišti už víme, jak se třídí odpad….
…..a to i díky projektu „Recyklohraní“ se zaměřením na environmentální výchovu ve školách, do kterého se naše 
škola zaregistrovala v roce 2008. Od počátku našeho členství se děti společně se svými učitelkami učily, jak se třídí 
odpad, co patří do různých kontejnerů a co ne, co je recyklace….
Také jsme plnili různé úkoly a získávali za ně body. Vyráběli jsme papírové modely elektrospotřebičů, zdobili vá-
noční stromeček materiálem určeným k recyklaci, navštívili jsme Sběrný dvůr v Českém Těšíně i v Těrlicku, tvořili 
mapy, hledali kontejnery…. Zajímavé bylo zjišťování, kolik celých a kolik sešlapaných PET lahví se vejde do jedné 
popelnice. Tvořili jsme Ekovlajky, hledali význam slova kumulátor, psali povídky na téma „Co se stalo s vysloužilým 
elektrospotřebičem.“ Zjišťovali jsme, kam putuje vytříděný odpad. Některé informace vyhledávaly děti samy pomocí 
internetu, následně kreslily a vytvářely prezentace své práce.
Tento projekt ale není určen jen pro žáky. Nestačí jen plnit úkoly, zapojili jsme i rodiče, a ti si za ta léta zvykli vozit 
vysloužilé elektrospotřebiče a baterie k nám do školy. Plnili jsme plastové nádoby i sběrné boxy a za každý odevzdaný 
kilogram dostávali body. Za ně si můžeme vybírat z katalogu odměn na webových stránkách www.recyklohrani.cz, 
kde nechybí učební pomůcky, hračky, nebo elektronika. 
Uvítáme, když se s námi zapojíte do projektu a pomůžete naší milé školičce plnit úkoly. Všem zúčastněným vřele 
děkujeme.
           			
									            kolektiv ZŠ a MŠ Těrlicko,pracoviště Hradiště
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Truhlík, keřík, 
skalnička…
Obec Těrlicko vyhlašuje sou-
těž o nejlepší květinovou vý-
zdobu oken a zahrad (viditel-
ných z ulice).
Soutěžit může vaše okno, 
skalka, visutá zahrada….
Vyplňte registrační formu-
lář a zašlete nám fotografii  
na mail: 

obecterlicko@gmail.com

Pravidla:
1. Objekt se nachází na území 
obce Těrlicka
2. Lidé s trvalým bydlištěm  
v Těrlicku soutěží v jiné kate-
gorii než chataři
3. Výzdobu bude kontrolovat 
komise - Vaše fotografie bude 
také soutěžit na internetu.
4.Uzávěrkasoutěže 31.7.2014 
ve 20:00 hod.

Více informací v dalším 
čísle a na webu  
www.terlicko.cz

Pozvánka na 
dětský tábor

	
Na vědomost se dává, že ve-
liká událost pro těrlické pa-
cholky a děvečky se chystá! 
Rytířské turnaje, hradní hos-
tiny, tajné poklady a spousty 
dalších zajímavostí, to vše 
na letošním dětském tábo-
ře s tématikou středověku. 
Tato událost konati se bude 
ve dnech 5 - 12 července na 
sídle hradním Tyra v Oldři-
chovicích. Cena táboru bude 
dotována. Tábor organizují 
mladí křesťané při evangelic-
kém sboru v Těrlicku. Bližší 
informace získáte na telefo-
nu: 725 577 844, e-mailem: 
ewusia.b@centrum.cz 

       DIVADLO KLAUNIKY BRNO uvádí: 
                  NEJHRANĚJŠÍ AUTORSKOU KOMEDII SOUČASNOSTI 

 

DON  QUIJOTE  DE  LA  ANCHA 
Představení, které prodlužuje život 

 
Didaktická klaunikyáda na motivy románu Miguela Cervantese Saavedry uchopená dle vzoru 

velkého českého emigranta Jana Ámose Komenského 
 

v hlavní roli přední světový chůdoherec Lenoir Montaine 
        Účinkují:  Zuzana-Anna Rút, Libuše Sladká Kvašná, Monika Mušková-Rajská, 
                           Zdeněk Korčian, Zdeněk Zdenek Mazáč a další 
      
Režijní vedení: Boleslav Polívka 
 
 
Kulturní dům 
HorníTěrlicko                    
Datum: sobota 26.4.2014  
Začátek: 17:00 hod. 
Všechny občany zve srdečně  
obec Těrlicko 
 
Předprodej vstupenek: 
1. knihovna v Těrlicku 
2. potraviny paní Jurošová 
3. potraviny paní Ševčíková 
 
Vstupné: 
Dospělí: 30 Kč 
Děti:       20 Kč 
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Podsumowanie roku 2013
Członkowie MK PZKO Cierlicko-Centrum spotkali się 11.3. 
w szkole, by podsumować rok mioniony, rok 2013. Na wstę-
pie przedstawiły się dzieci z naszego przedszkola, aby umilić 
nam wtorkowe popołudnie pełne obrad. Po występie doszło do 
konkretnych odczytów – sprawozdanie z działalności Koła pr-
zedstawiła p. Irena Włosok, sprawozdanie z kasowości p. Jan 
Smiga, sprawozdanie z działalności Klubu Kobiet i Klubu Se-
niora p. Czesława Schnapka. Całe zebranie, punkt po punkcie, 
poprowadzila p. Barbara Smugala. 
Na zebraniu przedstawiono również plan pracy na rok 2014.
Prezes Irena Włosok podziękowała wszystkim za aktywny ud-
ział w organizowaniu imprez, za pomoc, za chęć do pracy.

Koniec karnawału w Cierlicku
W prasie można było przeczytać, ile to imprez  ostatkowych  
odbyło się na naszym terenie. Również w Cierlicku  we cz-
wartek  4.3.2014 w Domu Polskim imienia Zwirki i Wigury  
na Kościelcu było tłoczno i wesoło. Kluby Kobiet oraz Klub 
Seniora Cierlicko i Stanisławice żegnały okres zabaw na tak 
zwanych Tradycyjnych Babskich Ostatkach, które  organi-
zują  już od kilku lat. I w tym roku stało się tradycji zadość   
i salę zapełniła aż setka  uczestników. Corocznie w imprezie tej 
bierze udział duża  grupa, bo aż 32 członków ze Związku Nau-
czycieli  Polskich z Cieszyna  oraz członkowie z okolicznych 
MK PZKO jak Kocobędza, Trzanowic, Błędowic, Czeski ego 
Cieszyna. Byli też członkowie miejscowych klubów oraz ich 
znajomi  czy przyjaciele. W sali wypełnionej po brzegi  zabawa 
trwała  od godziny 16,oo do 22oo,  przy dźwiękach i śpiewie 
w wykonaniu p. Mariana Waszuta- prezesa MK PZKO Naw-
sie. Wodzirejem imprezy był p. Czesław Szypka, który po za-
gajeniu  poprosił uczestników do poloneza. Nie zabrakło też  
urozmaicenia całej zabawy. Panie z Klubu Kobiet  wystąpiły   
ze scenką pod nazwą „Uniwerzytet Trzeciego Wieku“ autor-
stwa  p. Czesława Curzydły. Cztery absolwentki  zostały uho-
norowane dyplomami  za pomyślne ukończenie studiów, któ-
re przekazał im  docent uniwerzytetu, którym była p. Helena 
Curzydło, ubrana we właściwy  ubór  doktorancki. Wystąpili 
też dwaj panowie z Klubu Seniora - pan Onderek Wiktor oraz 
Szypka Czesław ze skeczami  i dowcipami  rozśmieszając   
i  bawiąc uczestników. Odbył się też numerowany walczyk 
z konkursem o najlepszą  parę taneczną, gdzie królem tańca 
wygłoszony został p. Niedoba z Kocobędza razem ze swoją 
partnerką. Kulminacyjnym punktem programu było przepro-
wadzenie korowodu pogrzebowego dookoła sali  przy  śpiewie 
specjalnej piosenki  na melodię „Pije Kuba do Jakuba“ przy  
czym  4 seniorzy  wynieśli mary z basetlą z sali. Wodzirej wy-
głaszał przemówienie pogrzebowe a panie płakały  i to bardzo, 
bo  które płakały najwięcej  zostały nagrodzone słodyczami.  
Dla wszystkich były natomiast  tradycyjne pączki i inne sma-
kołyki . Wszyscy uczestnicy imprezy byli bardzo zadowoleni, 
o czym świadczyło to, że bawili się aż do końca i dziękowali   
za zaproszenie obiecując  uczestnictwo  w przyszłym  roku. 

                                  Przewodnicząca KK: Czesława Schnapka

Z loterią na wesoło!
Tegoroczny Balik dziecięcy znów można opisać samymi super-
latywami. Odbył się on 15.3. w DDM w Cierlicku, gdzie zapro-
szeni rodzice, babcie, dziadkowie, ciocie i wujkowie zapełnili 
salę po brzegi. Tematem przewodnim całej imprezy była "Lo-
teria". Dowcipnie przygotowane słowo i dostosowane do niego 
występy włączyły w program całą widownie. Zobaczyć można 
było wielką podróż statkiem pełnym Wikingów, którą wygrał w 
loterii pewien młody człowiek czy też wikend z "pełnym wyży-
wieniem" i dwójką dzieci gratis. Był też kosz pełen słodyczów 
dla uroczej pani, który dzieci z naszej szkoły dopełniły tańczem 
"czekoladowym". Było naprawdę na co popatrzeć! 

                                                                               Irena Wlosok
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Komedia na 102!
Cierlicko żyje kulturą. To moż-
na powiedzieć o cierlickim MK 
PZKO, które już po raz drugi za-
prosiło w niedzielę 16.3. teatrzyk  
z Ligotki Kameralnej. Młodzi ak-
torzy tym razem przygotowali 
spektakt pod tytułem "W sieci" - 
jak to znudzone małżestwo poszu-
kuje ukradkiem kochanka w Inter-
necie a tu co się dzieje...małżetswo 
spotyka się na wspólnej randce - to 
chyba nie jest przypadek...Kome-
dia autorstwa Izabeli Kraus-Zur  
w reżyserii Aleksandra Przeczka 
nie zawiodła. Po spektaklu odbyło 
się spotkanie towarzyskie w Kawi-
arence "U Zeflika", gdzie częstowaliśmy gości  naszymi pysznymi ciasteczkami, kanapkami i pachnącą kawką. Za rok 
zapraszamy wszystkich ponownie!
                                                                                                                                                                     Irena Wlosok
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www.retropapino.cz

Nově zrekonstruovaná restaurace:

RETRO PAPINO 
Těrlicko   nabízí:

Nekuřáckou kavárnu s velkým výběrem kávy
- ZDARMA připojení WIFI

                                         - Míchané nápoje

KULEČNÍK, BILIARD, ŠIPKY, FOTBALEK  
(nově po celou dobu provozu)

NOVĚ OTEBŘENÁ KUCHYNĚ S RETRO JÍDLY

(jídelníček na www.retrokafe.cz)

POŘÁDÁNÍ RODINNÝCH AKCÍ

(svateb, rodinných oslav i pohřbů)

POŘÁDÁNÍ FIREMNÍCH AKCÍ

(školení, večírky se zapújčením  
projekční a hudební techniky, 

 kapacita do 150 osob)

TANEČNÍ PARKET
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Srdečně Vás zveme na 

VELIKONOČNÍ SETKÁNÍ  
 

pro všechny generace občanů Těrlicka – Hradiště a Koňákova 

dne  13.4.2014 

od   14 .00 – 17:00 hod. 

Kulturní dům Hradiště 

Program: 

 Hudební preludium 
 Pozdravy starostů 
 Vystoupení dívčího pěveckého souboru z Třanovic „Melodie“ 
 Velikonoční pozdrav 
 Přestávka 
 Program mateřské a základní školy Hradiště 

PROŽIJTE S NÁMI TUTO 
JEDINEČNOU ATMOSFÉRU 

Pořádají:  

fa KOMA, 

obec Těrlicko, 

SCEAV Třanovice 

 

Terénní služby poskytované Chari-
tou Český Těšín zahrnují Charitní 
pečovatelskou službu, Charitní asi-
stenci a Půjčovnu kompenzačních 
pomůcek. Služby jsou poskytová-
ny seniorům a osobám se sníženou 
soběstačností přímo u nich doma, 
v jejich přirozeném prostředí tak, 
by mohli žít důstojným životem, 
zůstat se svou rodinou co nejdéle 
a aby se oddálila nutnost umístě-
ní v některé z pobytových služeb.  
V současné době jsou služby po-
skytovány na území Českého 
Těšína a jeho blízkém okolí. Od-
loučená pracoviště jsou v Sobě-
šovicích a v Těrlicku. V Těrlicku 
je mimo jiné k dispozici mobilní 
vana, díky níž lze imobilní klienty 
koupat na posteli. Více informací 
naleznete na www.ceskytesin.cha-
rita.cz nebo můžete posílat dotazy  
na: chps@ceskytesin.charita.cz.

Miriam Rozsypalová   
sociální pracovnice terénní péče
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